

**DAREA DE SEAMĂ**  
**privind activitatea Serviciului Hidrometeorologic de Stat**  
**pentru perioada 2 – 8 aprilie 2022**

	<b>Ministerul Mediului al RM</b>
	Perioada de raportare: <b>2 – 8 aprilie 2022</b>
	Raportor: <b>Serviciul Hidrometeorologic de Stat (SHS)</b> str. Grenoble 134, MD-2072 mun. Chișinău tel. 022 773603, fax 022 773636, e-mail: hidrometeo@meteo.gov.md, www.meteo.md
<b>I. ACȚIUNI REALIZATE</b>	
<b>Componenta:</b>	<b>Sub-componenta / materialul descriptiv</b>
<b>1. Centrul Meteorologic</b>	<p><b>1) Avertizări meteorologice / agrometeorologice sau de altă natură declanșate:</b> Emise și transmise consumătorilor 2 avertizări meteorologice: - 1 privind schimbarea bruscă a vremii (cod galben pentru 2-3.04); - 1 privind înghețuri în aer (cod galben pentru 5.04).</p> <p><b>2) Veridicitatea informației meteorologice prognozate a constituit:</b> - 99% - pentru prognoze de scurtă durată; - 98% - pentru prognoze de durată medie; - 100% - pentru avertizări meteorologice.</p> <p><b>3) Prestarea serviciilor meteorologice:</b> Sistematizarea și furnizarea următoarelor categorii de date și informații meteorologice: - 16 certificate privind condițiile meteo și agrometeo pentru persoanele fizice și juridice; - 7 informații privind datele meteorologice înregistrate în ultimele 24 de ore; - 8 buletine și alte informații despre condițiile meteorologice și agrometeorologice. Pregătirea și transmiterea către Ministerul Economiei informației conform datelor de la 14 stații meteorologice: - privind evoluția în timp a temperaturii medii a aerului din luna martie 2022; - privind datele lunare a temperaturii aerului, umidității relative a aerului și cantitatea de precipitații pentru luna martie 2022.</p> <p><b>4) Pregătirea și publicarea informațiilor analitice meteorologice:</b> - pregătirea, publicarea pe pagina web a SHS și transmiterea consumatorilor a informației privind condițiile meteorologice și agrometeorologice create în: - 28 martie-3 aprilie; - luna martie 2022. Pentru publicarea pe pagina oficială de Facebook a Serviciului au fost pregătite: - 5 informații privind prognoza vremii; - 1 informație privind avertizare meteorologică; - 1 informație privind condițiile meteorologice și agrometeorologice create în luna martie 2022, inclusiv și hărțile cu indicarea rezervelor de umezeală productivă în sol: - 1 informație privind prognoza de lungă durată privind temperatura aerului și precipitații pentru luna aprilie 2022.</p> <p><b>5) Completarea bazei de date a Fondului național de date meteorologice:</b> - introducerea datelor observațiilor meteorologice de la SM și PAM pentru luna martie 2022; - continuarea lucrului privind crearea bazei de date istorice în format digital.</p> <p><b>6) Alte activități realizate pe parcursul perioadei menționate:</b> Participarea (în regim online) la un eveniment organizat de ANM (România) cu tematica: „Activitatea de agrometeorologie și modul în care aceasta este conectată cu prognoza vremii, episoadele cu vânt din această iarnă, ciclogeneza atlantică și sting-jet”, care a avut loc pe 4 aprilie 2022. Participarea (în regim online) la ședința Grupului de lucru privind coordonarea activităților de adaptare la schimbările climatice pentru sectorul Managementului resurselor de apă în cadrul UNDP/NAP-2, care a avut loc pe 5 aprilie 2022.</p>

	<p>Au fost pregătite și transmise către NAP-2 propuneri privind instruirea în domeniul agrometeorologiei, hidrologiei, precum și bazei de date hidrometeorologice.</p> <p>Perfectarea Protocolului de înțelegere cu omologii din Tiraspol privind cooperarea, schimbul de informații monitoringul hidrometeorologic și al calității mediului.</p> <p>Au fost finalizate lucrări privind analiza evaluării consecințelor daunelor provocate de fenomenele hidrometeorologice extreme pe teritoriul țării în perioada anilor 1996-2020 conform datelor Inspectoratului General pentru Situații de Urgență.</p> <p>A fost finalizată studiarea privind evaluarea resurselor climatice eoliene pe teritoriul Republicii Moldova.</p> <p>Au fost armonizate și adaptate informațiile cu privire la prognozele, avertizările meteorologice, precum și buletinele agrometeorologice săptămânale și lunare, conform solicitărilor utilizatorilor finali și rigorilor actuale. Au fost prezentate modelele acestor informații pentru includerea în ordinul SHS.</p> <p>A fost pregătită informația meteorologică conform datelor din 2021 pentru Consiliul or. Ștefan-Vodă pentru actualizarea datelor a Pașaportului raionului Ștefan-Vodă.</p> <p>A fost pregătită darea de seamă CM integrală pentru luna martie, precum și raportul privind activități desfășurate în CM pentru fiecare salariat în parte din luna martie 2022.</p> <p>A fost pregătit planul de activități CM pentru luna aprilie 2022.</p> <p>A fost pregătit Raportul de acțiuni al CM pentru trimestrul I a anului 2022.</p> <p>Acordarea prognozelor meteorologice la posturile de televiziune și de radio locale.</p> <p>Au fost acordate 1 interviu la postul de radio Radio Moldova.</p>
--	---

## **II. ACȚIUNI PLANIFICATE PENTRU PERIOADA 9 – 15 aprilie 2022**

### **1) Activități organizatorice la nivelul centrului meteorologic:**

Efectuarea monitoringului meteorologic și agrometeorologic continuu în cadrul rețelei naționale de observații și transmiterea datelor observațiilor meteorologice în centrul regional pentru schimbul de date internațional.

Crearea și elaborarea prognozelor de scurtă și medie durată.

Pregătirea certificatelor privind condițiile meteorologice și agrometeorologice pentru agenții economici și persoane fizice.

Continuarea lucrului privind controlul și introducerea datelor observațiilor meteorologice în baza de date electronică de la stații meteorologice și posturi agrometeorologice și hidrologice pentru luna martie 2022.

Continuarea lucrului privind crearea bazei de date istorice în format electronic.

Participarea la Webinar cu tematica privind curs de vară pentru determinarea vremii cu impact mare (furtuni), organizat în cadrul EUMETCAL, care va avea loc pe 11 aprilie 2022.

Elaborarea Registrului de riscuri a CM pentru anul 2022.

Elaborarea informației privind condițiile meteorologice și agrometeorologice create în perioada 4-10 aprilie și pentru prima decadă a lunii aprilie 2022.

Pregătirea și completarea informațiilor privind sporul de performanță în trimestrul I a anului 2022 pentru subalternii CM.

**Șef al Centrului meteorologic**

**Lidia TREȘCILO**